
 

 

ATA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DO LAGO DE PALMAS/TO - CBHLP 2 

Às nove horas do décimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e 3 

dois, os membros do Comitê da Bacia Hidrográfica do Lago de Palmas– CBHLP, 4 

reuniram na sede do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do 5 

Tocantins - CREA/TO, Unidade de Paraíso, na avenida Santos Dumont, número 6 

555, Setor Milena -Paraíso do Tocantins - TO. O presidente do Comitê, o Biólogo 7 

Marcelo da Gama Grison, abre a reunião dando as boas-vindas aos membros e 8 

faz a apresentação da pauta da reunião, sendo: I. Abertura de sessão e 9 

verificação de quórum; II. Leitura, discussão e aprovação da Ata da 36ª Reunião 10 

Ordinária; III. Encaminhamento à Mesa, pedido por escrito de: a. Inserção de 11 

pauta; b. Inversão de pauta; c. Retirada de matérias; d. Requerimento de 12 

urgência; e. Propostas de moção e de recomendação. IV. Discussão e 13 

deliberações das matérias da ordem do dia: a. Anuência para emissão da 14 

Portaria de Outorga do empreendimento CGH/Lajeado (Parecer da Câmara 15 

Técnica de Outorga); b. Revisão do Regimento Interno (Minuta do Grupo 16 

Trabalho para Revisão e Alteração do Regimento Interno do Comitê); VI. 17 

Encerramento. Realizada a verificação do quórum sendo 25 Membros presentes, 18 

foi sugerida a adição da data da próxima reunião (38ª) na ata pela Membro 19 

Cassia Bento Sobreira e não houve mais alterações, sendo votado e aprovada 20 

por unanimidade Ata da 36ª Reunião Ordinária. Foram encaminhados à Mesa os 21 

pedidos de inserção de pauta: a) criação de Grupo de Trabalho para apreciação 22 

do Plano de Comunicação, pelo Presidente Marcelo Grison; b) discussão sobre 23 

a cobrança do uso e implantação do enquadramento dos recursos hidricos da 24 

Bacia Hidrográfica do Lago de Palmas, pelo Membro Maria Gorett Rodrigues 25 

Braga, representante da Secretaria de Meio Ambiente Recursos Hídricos – 26 

SEMARH; c) a alteração da data e local da 38ª Reunião Ordinária do Comitê da 27 

Bacia Hidrográfica do Lago de Palmas– CBHLP pela Vice-presidente, Libânia 28 

Ferreira Bucar; d) situação na microbacia do Córrego Marmelada em ação do 29 

Ministério Público Estadual, pelo Membro Cassius Ferreira Garíglio, 30 



 

 

representante da Associação dos Engenheiros Ambientais – AMBTO; e) 31 

apresentação de resultados, experiências e trocas dos Membros que 32 

participaram do Encob 2022, pelo Membro Itamar Xavier, representante do CI 33 

Lago. Foi solicitada a inversão de pauta pelo Membro Cassius Ferreira Garíglio 34 

para antecipar a discussão da pauta proposta por ele, o qual acatado pela 35 

plenária. Seguindo a pauta, não houve retirada de matérias e nem proposta de 36 

moção e de recomendação. Conforme a inversão de pauta, foi apresentado pelo 37 

Membro Cassius Ferreira Garíglio a situação na microbacia do Córrego 38 

Marmelada em ação do Ministério Público Estadual. O Membro Cassius Ferreira 39 

Garíglio pediu o espaço para que o senhor Robson Tibúrcio, Advogado 40 

representando o proprietário de um imóvel na microbacia do Córrego 41 

Marmelada, o qual manifestou a proposta do proprietário de recuperar áreas 42 

degradadas na microbacia do Córrego Marmelada e pediu apoio do Comitê para 43 

participar de reunião futura no Ministério Público Estadual. A plenária decidiu que 44 

o Comitê da Bacia Hidrográfica do Lago de Palmas– CBHLP acompanharia todo 45 

o processo requerido para decisões futuras. Os Membros Odilon Andrade Filho, 46 

representante da Federação das Associações e Entidades Rurais do Tocantins 47 

(FAERTO), Marcialva Bonfim Costa Lima, representante do Frigorífico Boa 48 

Esperança e a Membro Maria Gorett Rodrigues Braga, representante da 49 

Secretaria de Meio Ambiente Recursos Hídricos – SEMARH, manifestaram 50 

interesse em participar da reunião no MPE na data e horário agendados. Iniciou-51 

se a discussão sobre a criação de Grupo de Trabalho para apreciação do Plano 52 

de Comunicação, proposto pelo Presidente Marcelo Grison. O Membro Mac 53 

David da Silva Pinto, representante da Fundação Universidade Federal do 54 

Tocantins – UFT, propôs que o Plano de Comunicação fosse encaminhado aos 55 

Membros e, posteriormente, entendendo-se pela criação do Grupo de Trabalho, 56 

poderia ocorrer ad referendum conforme o Regimento Interno. A proposta foi 57 

acatada por todos os demais Membros. Passou-se a discutir sobre a cobrança 58 

do uso e implantação do enquadramento dos recursos hídricos da Bacia 59 

Hidrográfica do Lago de Palmas, conforme acordo inicial, e concluiu-se que os 60 



 

 

termos de referência para a realização da cobrança do uso dos recursos hídricos 61 

devem ser apresentados e discutidos na próxima reunião deste Comitê. Logo 62 

após foi apresentado e discutido sobre a Anuência para emissão da Portaria de 63 

Outorga do empreendimento CGH/Lajeado pela Câmara Técnica de Outorga do 64 

CBHLP. A Câmara Técnica de Outorga deu parecer positivo de anuência ao 65 

empreendimento e o plenário votou para homologar o parecer. A Deliberação 66 

será elaborada pela Diretoria Executiva do CBHLP, assinada e encaminhada 67 

para o Instituto Natureza do Tocantins - NATURATINS. Logo após foi 68 

apresentado a proposta do novo Regimento Interno, revisadas e alteradas pelo 69 

Grupo de Trabalho, Cassia Bento Sobreira representante da Fazenda São 70 

Paulo, Maria Gorett Rodrigues Braga, representante da Secretaria de Meio 71 

Ambiente e Recursos Hídricos do Tocantins-Semarh, Ruana Batista Santana, 72 

representante do Ruraltins, Zeile Gomes dos Reis, representante do CI LAGO, 73 

Aguinaldo Cardoso Filho, representante da Fazenda Aroeira. As alterações 74 

foram votadas e aprovadas pelo Plenário, conforme documento em anexo. A 75 

Deliberação será elaborada pela Diretoria Executiva do CBHLP, assinada e 76 

comunicada ao Conselho Estadual de Recursos Hídricos conforme prescreve o 77 

Regimento Interno. Logo após foi discutido sobre a proposta de alteração da data 78 

e local da 38ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Lago de 79 

Palmas– CBHLP pela Vice-presidente, Libânia Ferreira Bucar. A data da 38ª 80 

Reunião Ordinária que estava prevista para o dia 09 de dezembro no município 81 

de Crixás, foi alterada para o dia 02 de dezembro e mantido o mesmo local, 82 

sendo o Município de Santa Rita. Por último, a pauta de apresentação de 83 

resultados, experiências e trocas dos Membros que participaram do Encob 2022, 84 

proposta pelo Membro Itamar Xavier, representante do CI Lago, ficou para a 85 

próxima reunião. O Presidente Marcelo da Gama Grison, conclui e encerra a 86 

Reunião Ordinária. Não havendo mais nada a tratar, Eu, Marinalva Ferreira 87 

Moura, Secretária nesta reunião, lavrei e afirmo a presente ata por meio da lista 88 

de presença em anexo. 89 


